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МЕТОДОЛОГІЯ: КІЛЬКІСНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Опитування громадської думки Глибинні інтерв’ю

Охопити та оцінити ставлення української молоді до економічного, 
соціального, культурного та політичного розвитку України Мета

1200 онлайн інтерв’ю Meтод

Географія

Цільова 
аудиторія (ЦА)

Польовий 
етап

30 глибинних інтерв’ю

Вся Україна (крім АР Крим та 
населених пунктів Донецької 
і Луганської областей, що не 
контролюються владою України)

Північ: Київ, Буча
Захід: Львів, Самбір
Центр: Полтава, Миргород
Схід: Харків, Чугуїв
Південь: Одеса, Овідіополь

Вибірка є репрезентативною для 
інтернет-користувачів у віці 16-
35, які користуються Інтернетом 
більше 11 годин на тиждень в 
неробочих цілях

Молодь, 16-35 років
Чоловіки/жінки (50/50)

29 листопада – 8 грудня 2014 Жовтень - листопад 2014
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БАЧЕННЯ МАЙБУТНЬОГО УКРАЇНИ



ОЧІКУВАННЯ НА МАЙБУТНЄ, ВІДЧУТТЯ ПАТРІОТИЗМУ 
• Більша частина опитаних (41%) оптимістично налаштовані щодо майбутнього України, вважаючи що воно буде краще, 

ніж було до 2014 року. Песимістично налаштовані 28% опитаних. Найбільш песимістично налаштовані респонденти, які 
проживають на Сході – більш, ніж половина з них вважають, що в майбутньому в Україні буде гірше, ніж до 2014 року. 
Натомість, найоптимістичніші очікування щодо майбутнього України мають респонденти які мешкають на Заході (60%) та у 
Києві (50%).

• Загалом, переважна більшість опитаних (82%) вважають себе патріотами України. Найбільш патріотичними регіонами є 
Захід та Київ. На Сході найбільший відсоток тих, хто не вважає себе патріотом України (25%).
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Очікування на майбутнє Патрiотизм

1. Яке майбутнє, по-Вашому, очікує Україну?
База База: Разом (N=1200), Київ (N=76), Центр (N=246), Схід 
(N=249), Захід (N=272), Північ (N=173), Південь (N=184) 

2. Чи вважаєте Ви себе патріотом України?
База: Разом (N=1200), Київ (N=76), Центр (N=246), Схід 
(N=249), Захід (N=272), Північ (N=173), Південь (N=184)



СХИЛЬНІСТЬ ДО ЕМІГРАЦІЇ 
• В цілому, 45% опитаних мають наміри або бажання виїхати з України, водночас, лише 5% планують зробити це 

найближчим часом, а 9% хоч якось шукають можливість.  Найбільше респондентів, які мають бажання емігрувати – 
у Південному регіоні (50%), а найменше – у Західному (40%).

• Серед тих, хто хоче емігрувати з України, близько третини (36%) мають намір виїхати тимчасово, а 22% - хочуть 
поїхати назавжди.
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Плани щодо еміграції з України Тривалість еміграції

29. Чи хочете Ви емігрувати з України?
База: Разом (N=1200), Київ (N=76), Центр (N=246), Схід 
(N=249), Захід (N=272), Північ (N=173), Південь (N=184)

30. Ви хочете емігрувати тимчасово чи назавжди? База: Потенційні емігранти: 
Разом (N=546), Київ (N=35)*, Центр (N=115), Схід (N=117), Захід (N=108), Північ 
(N=78), Південь (N=92) *Недостатньо спостережень для надійності даних



ПРИЧИНИ ЕМІГРАЦІЇ ТА БАЖАНІ КРАЇНИ ПРОЖИВАННЯ 
• Найбільш згадувані причини еміграції мають економічний характер: можливість заробити грошей та покращити свій 

матеріальний добробут, а також наявність за кордоном можливостей для роботи.
• Воєнні дії та проблеми безпеки в Україні викликають бажання емігрувати у половини опитаних (49%). Також, значна 

частина (46%) причиною еміграції назвали відсутність в Україні демократії та законності.
• Найбільш привабливими країнами для переїзду є Канада, Німеччина та США. 
• Більше половини тих, хто не має бажання емігрувати, обрали Україну як найбільш бажану країну проживання. 
   Серед тих, хто хоче емігрувати, таких 13%.
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Причини еміграції з України Бажана країна проживання*
*Показані країни, які набрали не менше 2% відповідей

31. Чому Ви хочете емігрувати  з України?
База: Потенційні емігранти (N=546)

32. Якби Ви могли вільно вибирати країну проживання, яку країну 
Ви б вибрали? База: Всі (N=1200), потенційні емігранти (N=546)



ФІНАНСОВІ ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ
• Не більше 2% опитаних (незалежно від регіону проживання) вважають, що вони вже досягли 

бажаного фінансового становища. 
• Найменше тих, хто вважає, що зможе досягнути бажаного фінансового становища, в Україні мешкають на Сході (37%). 

В інших регіонах респонденти налаштовані більш оптимістично – більше половини вважають, що такі можливості 
в Україні у них є.

• Основна причина неможливості досягнути бажаного фінансового становища в Україні – нестабільність економіки (68%). 
Ще майже половина (46%) вважають, що в Україні можна заробити тільки нечесним шляхом.
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3. Чи зможете Ви досягнути бажаного фінансового становища в 
Україні? База: Разом (N=1200), Київ (N=76), Центр (N=246), Схід 
(N=249), Захід (N=272), Північ (N=173), Південь (N=184) 

4. Чому Ви не впевнені, що зможете досягнути бажаного 
фінансового становища в Україні? База: Ті, хто не вірить у можливість 
досягнути бажаного фінансового становища (N=489)

Очікування щодо можливості досягнути 
бажаного фінансового  становища

Причини невіри у можливості досягнути бажаного 
фінансового становища



ДЕРЖАВНИЙ УСТРІЙ

• Переважна більшість опитаних (58%) вважають демократію кращим устроєм, ніж диктатура за будь-яких умов.
• Приблизно кожен четвертий (26%) припускає, що за певних умов диктатура може мати переваги над демократією.

britishcouncil.org.ua

10. З яким із наступних тверджень Ви найбільше погоджуєтесь?
База: Всі (N=1200)



ПОЛІТИЧНІ УПОДОБАННЯ
• Право на свободу висловлювань та свободу проведення мітингів і демонстрацій визнає переважна більшість опитаних. 
• Опитані виявляють недовіру до політиків: 86% вважають, що політиків не дуже турбує, що думають пересічні громадяни. 
• Аудиторія – скоріше прихильники «сильного лідера» у державі, ніж парламентаризму, проте вважають, що для існування 

демократії повинні існувати і опозиційні сили. 51% не вірять у свою здатність вплинути на владу, а 44% визнають, що 
політика іноді надто складна для них.
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11. Скажіть, будь ласка, щодо кожного з наступних тверджень, наскільки Ви з ним погоджуєтесь? (за 
10-бальною шкалою); База: Всі (N=1200)
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СТАВЛЕННЯ ДО РОЗМАЇТТЯ



ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ  
• Найбільша частина аудиторії вважає, що в Україні порушуються права людей з інвалідністю (43%) та людей 

похилого віку (38%).
• Близько третини (31%) опитаних вважають, що права жодної з категорій населення не порушуються.
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Категорії населення, права яких обмежуються

26. Як Ви вважаєте, чи є в Україні категорії населення, права яких обмежуються?
База: Всі (N=1200)



СТАВЛЕННЯ ДО РІЗНИХ ГРУП СУСПІЛЬСТВА
• Переважна більшість аудиторії (62%) у ставленні людей покладається на їхні особисті якості, а не на приналежність до 

певної категорії населення. 
• Приблизно кожен п’ятий (21%) не хотіли б бачити у своєму оточенні людей, які практикують одностатевий секс – це 

категорія людей, до яких виявлено найбільш упереджене ставлення серед ЦА.
• Тільки 6% опитаних вважають, що наявність в Україні інших етнічних і релігійних груп  - це тягар і недолік країни.
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27. Чи є які-небудь категорії населення, яких ви не хотіли би бачити у своєму близькому оточенні - 
наприклад, як колег або сусідів? Ми маємо на увазі не тих людей, що порушують закон, а тільки тих, 
чия поведінка і переконання кардинально відрізняються від ваших  і/або викликають ваш осуд. 
База: Всі (N=1200)

28. На території нашої країни проживає кілька етнічних і 
релігійних груп. Існування цих груп в Україні є для країни … 
База: Всі (N=1200)

Категорії населення, яких не хотіли би бачити 
у своєму близькому оточенні*
* Показані альтернативи, які набрали не менше 2%

Ставлення до інших етнічних та релігійних груп в 
Україні
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ПОЛІТИЧНА ПОЗИЦІЯ ТА АКТИВНІСТЬ



ОЦІНКА КУРСУ УКРАЇНИ ТА ЗМІН
• Серед опитаних найбільше прибічників вступу України до Європейського Союзу (54%). Близько третини (36%) вважають, 

що Україна повинна вступити в НАТО.
• 29% питаних виступають за позаблоковий статус України.
• Тільки кожен десятий вважає, що Україна повинна вступити в союз з Росією. 
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8. На Вашу думку, Україна повинна…?
База: Всі (N=1200)

Курс розвитку України



БАР’ЄРИ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ ТА СФЕРИ, ЩО ПОТРЕБУЮТЬ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ
• На думку більшості опитаних, бар’єрами розвитку України є агресія та втручання Росії (59%), пасивність та 

безвідповідальність громадян (52%) та спадок радянських часів (50%). Також, близько половини (49%) вважають, що 
Україні заважає розвиватися відсутність у громадян віри у можливість щось змінити.   

• Двомовність не є проблемою для розвитку України на думку 69% опитаних.
• За оцінками опитаних, найбільшої підтримки з боку держави потребують такі сфери, як охорона здоров’я (71%), 

соціальний захист і соціальне забезпечення (63%), освіта і наука (59%) та оборона (58%).
• Культура і мистецтво, а також спорт оцінені як сфери, що потребують найменшої підтримки держави.
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22. Оцініть фактори, які заважають Україні розвиватися, за 10-бальною шкалою. 
База: Разом (N=1200), Київ (N=76), Центр (N=246), Схід (N=249), Захід (N=272), Північ 
(N=173), Південь (N=184)

23 Які сфери найбільше вимагають державної підтримки, збільшення 
фінансування ? База: Разом (N=1200), Київ (N=76), Центр (N=246), Схід 
(N=249), Захід (N=272), Північ (N=173), Південь (N=184)

Бар’єри розвитку України Сфери, які потребують найбільшої підтримки держави



АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМ У КРАЇНІ ТА ГОТОВНІСТЬ ЇХ ВИРІШУВАТИ
• Найбільшими проблемами, на думку аудиторії, є загроза війни та тероризму (91%), корупція (86%) та економічні 

проблеми (84%). 
• Найбільше респонденти готові вирішувати (витрачати час або допомагати матеріально) проблеми, пов’язані з загрозою 

війни та тероризму (76%) та розвитком інфраструктури населеного пункту (71%).
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19. Оцініть, що  Вам найбільше не подобається, обурює в Україні База: Всі (N=1200)
20. Чи готові Ви присвятити рішенню цієї проблеми свій час хоча б один раз на місяць або матеріально підтримати людей, які займаються рішенням цієї проблеми?
 База: Всі (N=1200)
* Сумарний відсоток тих респондентів, що поставили оцінки 7, 8, 9 або 10. 
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ГРОМАДЯНСЬКА АКТИВНІСТЬ



britishcouncil.org.ua

14. За останні 12 місяців чи брали Ви участь у будь-яких із наступних або інших 
громадських ініціативах добровільно, не розраховуючи на грошову винагороду?.  
База: Всі (N=1200)

УЧАСТЬ У ГРОМАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВАХ
• Участь у громадських ініціативах поширена серед аудиторії: 74% опитаних брали участь хоча б у одній із запропонованих ініціатив.
• По більшості запропонованих ініціатив респонденти виявляють пасивну позицію: не беруть у них участь, але виявляють 

зацікавленість 
• Ініціатива, у якій брало участь найбільше респондентів (близько половини – 49%) – це дії на підтримку української армії, 

допомога бійцям. Натомість дії на підтримку ополчення ДНР, ЛНР – ініціатива, проти якої виступають найбільше респондентів 
(57%).34% або додаткову – 44%).

• Найбільш нецікава ініціатива – участь в акціях за рівноправність (31% не цікавляться такими ініціативами).

15. Якій ініціативі ви приділили найбільше часу або зусиль 
База: Ті, хто займався громадськими ініціативами протягом останніх 12 міс. (N=891)

Участь у ініціативах
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16. Будь ласка, вкажіть три головні причини, через які Ви вирішили приєднатися до цієї громадської ініціативи. 
* На слайді  не представлені ті громадські ініціативи, де N (кількість  спостережуваних випадків) менше 50, що є недостатнім для детального аналізу

ПРИЧИНИ УЧАСТІ У ГРОМАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВАХ
• Найбільш часті причини участі респондентів у громадській діяльності – бажання змінити ситуацію в країні, вирішити важливі 

проблеми; бажання зробити щось корисне для суспільства; бажання вирішити проблеми, що стосуються власних інтересів 
чи інтересів родини; зацікавленість.

• Участь у екологічних акціях найчастіше зумовлена бажанням зробити щось корисне для суспільства або зацікавленістю 
у цій справі. 
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Що заважає брати участь у громадській діяльності

18. Що заважає Вам брати більш активну участь у громадській діяльності?  

ВІДМОВА ВІД ГРОМАДСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
• Нестача часу також найчастіше заважає респондентам брати участь (або більш активно долучатися) у громадській 

діяльності. 
• Проблема відсутності інформації про можливості громадської діяльності заважає приймати участь у ній приблизно кожному 

п’ятому серед опитаних (20% не знають про доступні можливості громадської діяльності). 
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Формат участі у громадянських ініціативах протягом останніх 12 місяців
Показані відповіді, які назвали не менше 2% респондентів

17. У яких форматах громадянських дій ви брали участь за останні 12 місяців добровільно і не розраховуючи на грошову винагороду?
База: Разом (N=891)

ФОРМАТ УЧАСТІ У ГРОМАДЯНСЬКИХ ІНІЦІАТИВАХ
• Найбільш поширеною формою добровільної участі у громадській діяльності є пожертвування та матеріальна допомога 

(73%).
• Досить поширеним є бойкотування російських товарів (44%).
• У волонтерській діяльності брав участь приблизно кожен четвертий опитаний (27%).
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7. Чи вважаєте ви, що можете щось покращити у вашому населеному пункті чи країні в цілому? База: Всі (N=1200)

МОЖЛИВОСТІ ПОКРАЩУВАТИ СВІЙ НАСЕЛЕНИЙ ПУНКТ
• Близько двох третин опитаних (69%) налаштовані позитивно щодо своєї спроможності щось змінювати у своєму 

населеному пункті чи країні в цілому. З них найбільша частина поки що не знає, як саме вони можуть щось покращити, 
тобто не мають достатньо інформації про такі можливості. 

• Близько чверті (27%) негативно налаштовані щодо своїх можливостей: вважають, що вони таких можливостей не мають, 
або покладають відповідальність за такі зміни на місцеву чи державну владу. 
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24. Що ви готові робити для боротьби з корупцією?
База: Всі (N=1200)

25. Що ви готові робити для захисту навколишнього 
середовища? База: Всі (N=1200)

Боротьба з корупцією Захист довкілля

КОНКРЕТНІ ДІЇ, ЯКІ ГОТОВІ ВЧИНЯТИ ДЛЯ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ 
ТА ДЛЯ ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ

• Переважна більшість опитаних готові для боротьби з корупцією не брати (76%) та не давати (63%) хабарі, а також не 
голосувати за людей, які були замішані у корупції (64%).

• Для захисту довкілля респонденти найбільше готові викидати сміття тільки в смітники (85%), дотримуватися правил під час 
перебування на природі (77%) та сортувати сміття (65%).
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ПРИЙНЯТТЯ РІШЕННЯ ПРО ОСВІТУ



ВИБІР НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
• Для респондентів, які мають  вищу освіту чи учений ступінь, критеріями вибору НЗ є: високий рівень викладання 

спеціальності; зручне розташування закладу; рейтинг НЗ серед інших; можливість отримати освіту безкоштовно; престиж 
навчального закладу.

• Для респондентів з професійною освітою: можливість отримати освіту безкоштовно; зручне розташування НЗ; високий 
рівень викладання спеціальності.
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D6. Яким чином Ви плануєте вибирати навчальний заклад? / Яким чином Ви вибирали свій останній навчальний заклад? 
База: Ті, хто має рівень освіти «професійно-технічна» і вище, а також  планує (точно або можливо) продовжити навчання (N=647)

Вибір навчального закладу



БАЖАННЯ НАВЧАТИСЯ ЗА КОРДОНОМ
• Більше половини опитаних (56%) мають бажання навчатися за кордоном, але у більшої частини з них (44%) таке бажання 

носить пасивний характер (активно не шукають можливостей).
• Найвища частка респондентів, які мають бажання навчатися за кордоном – серед респондентів із загальною освітою 

(початкова, неповна середня та повна середня) – 8%.
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D7. Чи хотіли би Ви навчатися за кордоном? 
База: Всі (N=1200)



МОТИВИ ТА БАР’ЄРИ НАВЧАННЯ ЗА КОРДОНОМ 
• Ті, хто хоче навчатися за кордоном, найчастіше мотивовані бажанням досконало вивчити англійську мову (50%), отримати 

якісно вищу освіту (47%), знайти роботу за кордоном (44%) або знайти роботу в Україні (39%).
• Найвагомішим чинником, що заважає респондентам отримати освіту за кордоном, є економічна незабезпеченість – нестача 

грошей для оплати проживання за кордоном (64%) або для оплати навчання (63%).
• Близько третини (39%) сказали, що їм не вистачає знання англійської мови. Ще 21% не вистачає знання іншої іноземної мови.
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D8. Чому Ви би хотіли навчатися за кордоном? Можна вибрати кілька варіантів 
відповідей. База: ті, хто хотів би навчатися за кордоном (N=664)

Мотиви навчання за кордоном Що заважає навчатись за кордоном

D9. Що Вам заважає навчатися за кордоном? 
База: ті, хто хотів би навчатися за кордоном (N=664)

Щоб досконало вивчити англійську мову

Вища якість освіти, відомі/талановиті 
викладачі

Щоб потім знайти роботу за кордоном

Немає корупції

Щоб досконало вивчити іншу мову, крім 
англійської
Є гарні стипендії

За порадою інших людей, крім батьків 
і родичів

За порадою батьків, родичів

Є знайомі/друзі/родичі в місті, де 
розташований навчальний заклад
Є знайомі/друзі/родичі в навчальному 
закладі

Інше

Щоб потім знайти гарну роботу в Україні

Не вистачає грошей, щоб оплатити 
проживання за кордоном
Не вистачає грошей, щоб оплатити 
навчання

Не вистачає знання англійської мови

Не вистачає інформації про можливості 
освіти за кордоном у цілому
Не вистачає знань, щоб отримати 
стипендію

Не вистачає інформації про стипендії

Нічого не заважає

Інше

Не вистачає знання іншої мови, крім 
англійської



БАЖАНА КРАЇНА ДЛЯ НАВЧАННЯ ТА БАЖАНИЙ РІВЕНЬ ОСВІТИ
• Найбільш привабливими країнами для отримання освіти є Великобританія (43%), США (38%) та Німеччина (33%). 
• Також значну долю респондентів приваблює Польща (26%) та Канада (25%).
• Серед респондентів, які хочуть навчатися за кордоном, найбільша частина планують отримати там вищу освіту (основну – 

34% або додаткову – 44%).
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D11. В яку країну чи країни Ви би хотіли поїхати вчитися? 
База: ті, хто хотів би навчатися за кордоном (N=664)

В якій країні хотіли б навчатися
* Показані країни, які набрали не менше 2% відповідей

D10. Яку саме освіту за кордоном Ви би хотіли отримати? 
База: ті, хто хотів би навчатися за кордоном (N=664)

Яку освіту хотіли б отримати
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ВІДНОШЕННЯ ДО ВИВЧЕННЯ 
АНГЛІЙСЬКОЇ



РІВЕНЬ ЗНАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
• Вільно володіють англійською мовою тільки 7% опитаних.
• Найбільше респондентів оцінили свій рівень англійської мови, як Upper-Intermediate, Advanced, Proficiency – можуть 

читати, писати, говорити,  але не вільно. 
• Переважна більшість опитаних мають бажання підвищити рівень знань англійської мови, а найбільше – опитані з рівнем 

Upper-Intermediate, Advanced, Proficiency.
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D12. Оцініть Ваш рівень знань англійської мови. 
База: Всі (N=1200)

D13. Чи Ви хотіли б підвищити свій рівень знань англійської 
мови? База: Всі (N=1200)

Рівень знання англійської мови Бажання підвищити рівень знань англійської мови

• Upper-Intermediate, Advanced, Proficiency – Вільно можу читати, писати,
   говорити
• Pre-Intermediate, Intermediate – Можу читати, писати, говорити, але не
   вільно 
• Elementary – Можу будувати прості речення і запитання
• Beginner – Практично нульовий



ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗНАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
• Переважна більшість респондентів (незалежно від рівня знання англійської) хочуть підвищити рівень англійської «для 

себе»: щоб мати змогу читати книжки, дивитися фільми, спілкуватися.
• Другою за важливістю причиню підвищення рівня англійської мови є необхідність її знання для роботи в Україні чи за 

кордоном. 
• Переважна більшість опитаних (65%) надають перевагу вивченню англійської мови у комфортному форматі: витрачати на 

навчання кілька годин на тиждень і вивчити її за більш тривалий період, порівняно з інтенсивними курсами.
• Близько третини надають перевагу інтенсивному навчанню для того, щоб вивчити англійську за короткий проміжок часу. 
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D14. Для чого Ви хотіли би підвищити рівень знань англійської мови? Можна вибрати 
кілька варіантів відповідей.
База: ті, хто хотів би підвищити рівень знань англійської мови (N=1073)

D15. У якому форматі Ви хотіли би вивчати англійську? 
База: ті, хто хотів би підвищити рівень знань англійської мови (N=1073)

Мотиви підвищення рівня знань англійської мови Формат вивчення мови, якому надається перевага



СПОСОБИ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
• Для респондентів з вищим рівнем знання англійської мови (Upper-Intermediate, Advanced, Proficiency та Pre-Intermediate, 

Intermediate), найімовірнішими способами вивчення англійської мови є ті, які не потребують безпосереднього спілкування 
з викладачем чи розробленої програми навчання: перегляд англомовних фільмів із субтитрами, читання англомовних ЗМІ 
та книг,  перегляд/прослуховування англомовних теле- та радіопередач.

• Відвідуванням курсів англійської  мови в Україні надають перевагу близько половини респондентів всіх рівнів знання, крім 
Upper-Intermediate/Advanced/Proficiency.
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D16. Оцініть за шкалою від 1 до 5, наскільки ймовірне Ваше вивчення англійської наступними способами, де 1 означає мінімальну ймовірність, а 5 – означає 
максимальну ймовірність? База: ті, хто хотів би підвищити рівень знань англійської мови (N=1073)
* Сума двох найвищих оцінок

Імовірності вивчення англійської мови різними способами*



КРАЇНА ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
• Найпривабливішими країнами для вивчення англійської є Великобританія (57%), США (46%) та Канада (32%). 
• Основною причиною вибору країни для вивчення англійської мови є зацікавленість її культурою, бажання її 

відвідати.
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D17. У якій країні Ви би хотіли вивчати англійську? D18. Чому саме в цій країні / країнах? Можна вибрати кілька варіантів 

У якій країні хотіли б вивчати англійську Чому саме в цій країні

База: Ті, хто вважає імовірним варіант навчання «Курси/школи в англомовній країні» – поставив оцінку від 2 до 5 у запитанні D16 (N=753)
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КУЛЬТУРНІ УПОДОБАННЯ ТА 
СТАВЛЕННЯ ДО ВЕЛИКОБРИТАНІЇ



АСОЦІАЦІЇ З ВЕЛИКОБРИТАНІЄЮ, ВІДОМІ БРИТАНЦІ
• Найбільш типові асоціації з Великобританією – королева/монархія, дощ/туман та Біг Бен.
• Найбільша частина аудиторія знає відомих представників з Великобританії у сфері кіно (45%), поп-музики (43%) 

та літератури (40%).
• Ці ж сфери викликають найбільший інтерес серед опитаних.(основну – 34% або додаткову – 44%). 
• Близько чверті опитаних (25%) не знають жодного відомого британця із зазначених сфер.
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Е1. Які асоціації викликає у Вас Великобританія?
База: Всі (N=1200)

E4. Представники яких сфер Вам відомі серед британців? 
Е5. А які з цих сфер Вам цікаві? База: Всі (N=1200)

Відомі британці та інтереси аудиторіїАсоціації з Великобританією*
*Показані асоціації, які набрали не менше 3% відповідей



КУЛЬТУРНІ УПОДОБАННЯ ТА СТАВЛЕННЯ ДО ВЕЛИКОБРИТАНІЇ
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E6. Чи буваєте ви на таких заходах... База: Всі (N=1200)
E7. На яких культурних заходах Ви би хотіли бувати частіше? 
База: Всі (N=1200)

Частота відвідування заходів

• Найбільш часті заходи – це відвідування кінотеатрів (хоча б іноді їх 
відвідують 66% опитаних).

• Частіше, ніж на даний момент, респонденти більш за все хотіли б 
відвідувати кінотеатри (62%), концерти (56%) та театри (46%). 

• Зустрічі з письменниками та літературні заходи викликають найменшу 
зацікавленість серед опитаних (їх рідше за інші відвідують, а також тільки 
13% мають бажання відвідувати їх частіше).

• Брак часу та нестача грошей – найбільш поширені причини невідвідування 
різних заходів. 

• Більш ніж половина опитаних (38%) сказали, що у їхніх населених пунктах 
не проводяться або рідко проводяться якісь заходи.

Бажання частіше відвідувати заходи

E8. Що заважає Вам частіше відвідувати культурні заходи? База: Всі (N=1200)

Що заважає частіше відвідувати заходи
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КАНАЛИ КОМУНІКАЦІЇ



КАНАЛИ КОМУНІКАЦІЇ
• Ресурси, якими найбільше користуються опитані:  загальноукраїнські новинні інтернет-сайти (56%), соціальні мережі 

(51%) та загальнонаціональні телеканали (48%). Ці джерела інформації користуються також найбільшою довірою серед 
даної аудиторії.

• Близько чверті опитаних не користуються жодним з вказаних джерел (25%) та жодному не довіряють (24%).
• Вконтакте (80%) – соціальна мережа, якою користується переважна більшість опитаних. Значно менше респонденти 

користуються такими мережами, як Фейсбук (45%) та Одноклассники (35%).
• Взагалі не користуються соціальними мережами 5% опитаних. 
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F3. Якими джерелами інформації та комунікації Ви користуєтесь принаймні один раз на тиждень? 
F4. Інформації з яких із цих джерел Ви довіряєте найбільше? Необмежена кількість відповідей
База: Всі (N=1200)

F5. Якими соціальними мережами Ви користуєтесь хоча б один 
раз на тиждень? Необмежена кількість відповідей
База: Всі (N=1200)

Користування та довіра до джерел інформації Користування соціальними мережами
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ВИСНОВКИ І РЕКОМЕНДАЦІЇ 



britishcouncil.org.ua

ВИСНОВКИ: Бачення майбутнього України, політичні погляди, ставлення до розмаїття

МОЛОДЬ ПАТРІОТИЧНА: 82% респондентів вважають себе патріотами: найвища частка  таких респондентів 
спостерігається на Заході (94%) , а найнижча на Сході (56%). Лише 14% мають план емігрувати і лише  п’ята 
частина потенційних емігрантів хочуть емігрувати назавжди. Найбільш привабливими країнами є Канада, 
Німеччина, США, Великобританія, Польща та Італія. Основною причиною бажання емігрувати є покращення 
фінансового стану. 

МОЛОДЬ ОПТИМІСТИЧНА: 41% - оптимістично налаштовані щодо майбутнього України проти 28% песимістів*. 
59% респондентів мають позитивні очікування щодо досягнення бажаного рівня доходу в Україні (2% вже досягли 
цього рівня і 57% вірять, що досягнуть) проти 32% тих, хто не вірить у досягнення бажаного рівня доходу в Україні.  

МОЛОДЬ ВІРИТЬ У ДЕМОКРАТІЮ І ПРАГНЕ ВСТУПУ ДО ЄС: 58% вважають, що демократія за будь-яких 
умов краща від диктатури, проте 26% вважають, що інколи диктатура може бути кращою, а  для 4%  політичний 
режим взагалі не має значення. 54% прагнуть до вступу у ЄС і тільки 11% - приєднатися до союзу з Росією.

МОЛОДЬ ТОЛЕРАНТНА: 62% зазначили, що не відчувають нетолерантності до жодної групи, однак 21% 
відчувають нетолерантність до гомосексуалістів, 9% до росіян та ВІЛ-позитивних людей.
МОЛОДЬ ЗДЕБІЛЬШОГО ЗАНЕПОКОЄНА ПРОБЛЕМАМИ БЕЗПЕКИ, ЕКОНОМІКИ ТА КОРУПЦІЇ В 
УКРАЇНІ: 91%, 86% та 84% назвали ці проблеми відповідно.

МОЛОДЬ НЕ ВІРИТЬ У СВОЮ ЗДАТНІСТЬ ВПЛИВАТИ НА ВЛАДУ, АЛЕ ВІРИТЬ У «СИЛЬНОГО 
ЛІДЕРА»: 54%  вважають, що не можуть впливати на органи влади і 66%, що Україні скоріше потрібен сильний 
лідер, аніж парламент.

МОЛОДІ БУВАЄ ВАЖКО РОЗБИРАТИСЬ В ПИТАННЯХ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ: 44%  погодилися, що 
часом політика є надто складною для розуміння.
*Тут і далі решта респондентів вибрали варіант «не знаю»
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ВИСНОВКИ: Громадська активність

МОЛОДЬ ДЕМОНСТРУЄ ВИСОКИЙ РІВЕНЬ ГРОМАДСЬКОЇ АКТИВНОСТІ: 74% респондентів брали 
участь у хоча б одній громадській ініціативі протягом останніх 12 місяців. Зокрема, найчастіше молоді люди 
підтримували українську армію (49%), брали участь у розвитку місцевої інфраструктури (31%), політичних акціях 
(30%), підтримці переміщених осіб і жертв військових дій (25%), підтримці дітей і дорослих в кризових ситуаціях, 
не враховуючи переміщених осіб (28% і 24% відповідно),  екологічних заходах (21%).
Щодо форматів соціальної активності, то більшість респондентів робили пожертвування (54%), брали участь 
у бойкоті російських товарів (32%), у протестах і демонстраціях (25%), у волонтерській діяльності (20%).
НАЙНИЖЧИЙ РІВЕНЬ УЧАСТІ ПРИ НАЙВИЩОМУ РІВНІ ПОТЕНЦІЙНОЇ ЗАЦІКАВЛЕНОСТІ 
СПОСТЕРІГАЄТЬСЯ ЩОДО ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ ТА ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОПРОЕКТІВ І 
МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ: 9% брали участь у подоланні корупції протягом останнього року в той час, як 68% 
не брали участь, але зацікавлені у таких ініціативах; 5% брали участь у обговоренні законодавства і місцевих 
бюджетів в той час, як 66% не брали участь, але зацікавлені у таких ініціативах. 

МОТИВАЦІЙНИМ ФАКТОРАМИ ДЛЯ УЧАСТІ В ГРОМАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВАХ Є ГОТОВНІСТЬ 
ЗМІНИТИ СИТУАЦІЮ В КРАЇНІ, ЗРОБИТИ ЩОСЬ КОРИСНЕ ДЛЯ СУСПІЛЬСТВА І ОСОБИСТА 
ЗАЦІКАВЛЕНІСТЬ У НЕОБХІДНИХ ЗМІНАХ. Ці фактори були названі 58%, 50% та 41% тими, хто брав участь 
в громадських ініціативах, відповідно. Згідно з глибинними інтерв’ю громадські ініціативи приваблюють молодь 
формулюванням чітких цілей, наведенням позитивних прикладів досягнення цих цілей та наявністю молодих, 
харизматичних лідерів. 

ДЕМОТИВАЦІЙНИМИ ФАКТОРАМИ ДЛЯ УЧАСТІ В ГРОМАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВАХ Є БРАК ЧАСУ, 
ДОВІРИ ДО ІСНУЮЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ/ІНІЦІАТИВ ТА ІНФОРМАЦІЇ ПРО НИХ. 
Ці фактори були названі 40%, 21% і 20% респондентів відповідно. Також 17% вважають, що держава має 
вирішувати всі суспільні проблеми.
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ВИСНОВКИ: Громадська активність та цінності 

БІЛЬШІСТЬ МОЛОДІ ГОТОВА НЕ БРАТИ УЧАСТЬ У КОРУПЦІЙНИХ ДІЯХ: не давати та не брати хабарі, 
не голосувати за хабарників. Проте тільки 41% готові скаржитись на хабарників до  до правоохоронних органів.
 
БІЛЬШІСТЬ МОЛОДІ ГОТОВА ВИКОНУВАТИ ПРАВИЛА, СПРЯМОВАНІ НА ЗАХИСТ ЕКОЛОГІЇ ТА 
СОРТУВАТИ ВІДХОДИ, АЛЕ ТІЛЬКИ 49% ГОТОВІ ЕКОНОМИТИ НА ЕНЕРГОВИТРАТАХ 
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ВИСНОВКИ: Ставлення до освіти, культурних заходів та Великобританії 

65% МОЛОДІ З РІВНЕМ ОСВІТИ ВИЩИМ ЗА СЕРЕДНІЙ ОБРАЛИ СПЕЦІАЛЬНІСТЬ ВІДПОВІДНО ДО 
СВОЇХ ІНТЕРЕСІВ І МОЖЛИВОСТЕЙ. Інші важливі фактори – спеціальність забезпечить хороший дохід  (26%), 
престижна спеціальність (16%), порада з боку родичів (16%), можливість отримати освіту безкоштовно (15%).

12% МОЛОДІ ПЛАНУЄ НАВЧАТИСЯ ЗА КОРДОНОМ, ЩЕ 44% ЗАЦІКАВЛЕНІ У ЦЬОМУ. 
Найпопулярнішими країнами для навчання закордоном є Великобританія (43% охочих навчатися закордоном 
обрали б цю країну), США (38%) та Німеччина (33%). 78% охочих навчатися за кордоном бажали б отримати вищу 
або другу вищу освіту за кордоном. Основною причиною, яка перешкоджає навчанню респондентів за кордоном, 
є недостатність коштів на оплату навчання та/або проживання. 

ЗАГАЛОМ 7% МОЛОДІ ВІДВІДАЛИ ВЕЛИКОБРИТАНІЮ (ПЕРЕВАЖНО ЯК ТУРИСТИ). 
Серед усіх респондентів 60% розглядають можливість відвідати Великобританію як туристи, 17% - працювати в 
Великобританії, 14% - вивчати англійську мову у Великобританії, 12% - вчитися у Великобританії, 9% - емігрувати 
до Великобританії.  
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ВИСНОВКИ: Ставлення до вивчення англійської мови 

89% РЕСПОНДЕНТІВ ХОЧУТЬ ПОКРАЩИТИ СВІЙ РІВЕНЬ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ. 
За самооцінкою 18% респондентів  володіють мовою на рівні “Beginner”, 34% - на рівні “Elementary”, 41% - на рівні 
“Pre-Intermediate” та “Intermediate” і 7% - на рівнях “Upper-Intermediate”/”Advanced”/”Proficiency”  – серед усіх цих 
категорій більшість мають бажання покращити свій рівень знання англійської мови. Серед охочих підвищити свій 
рівень англійської 70% назвали особисті причини (читання, перегляд фільмів, комунікація англійською тощо), 
38% - працевлаштування за кордоном і ще 38% - працевлаштування в Україні.

65% РЕСПОНДЕНТІВ, ЯКІ ХОТІЛИ Б ПОКРАЩИТИ СВІЙ РІВЕНЬ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ,  НАДАЮТЬ 
ПЕРЕВАГУ КОМФОРТНОМУ РЕЖИМУ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ, А 35% - ІНТЕНСИВНОМУ. 
Близько половини охочих підвищити рівень англійської бажали б дивитися фільми і телепередачі англійською 
з субтитрами, слухати радіо та читати книги/медіа англійською. 38% бажали б відвідувати мовні курси в 
англомовних країнах: серед них 56% мають бажання відвідати Великобританію, 46% - США і 32% Канаду. 
37% хотіли б пройти дистанційні курси англійської мови.
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ВИСНОВКИ: Канали комунікації 

95% РЕСПОНДЕНТІВ ВИКОРИСТОВУЮТЬ СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ, БЛИЗЬКО ПОЛОВИНИ 
ПЕРЕГЛЯДАЮТЬ НАЦІОНАЛЬНІ САЙТИ НОВИН І ТЕЛЕБАЧЕННЯ ЩОНАЙМЕНШЕ РАЗ НА 
ТИЖДЕНЬ. 
80% респондентів використовують «VK.com», 45% - «Facebook», 35% - «Однокласники»,12% - 
«Twitter» і 10% «Instagram».

НАЙБІЛЬШОЮ ДОВІРОЮ КОРИСТУЮТЬСЯ НАЦІОНАЛЬНІ САЙТИ НОВИН -  43% ДОВІРЯЮТЬ ЇМ 
В ТОЙ ЧАС, ЯК 27% ДОВІРЯЮТЬ СОЦІАЛЬНИМ МЕРЕЖАМ І 31% - ТЕЛЕБАЧЕННЮ. WHILE 27% 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ (1)

66% МОЛОДІ ВВАЖАЮТЬ, ЩО УКРАЇНІ ПОТРІБЕН СКОРІШЕ НЕ ПАРЛАМЕНТ, А “СИЛЬНИЙ 
ЛІДЕР”; А  ПОЛОВИНА ВВАЖАЄ, ЩО НЕ МОЖЕ ВПЛИВАТИ НА ОРГАНИ ВЛАДИ. НА ЗМІНУ 
ТАКИМ ПОГЛЯДАМ МАЄ ПРИЙТИ РОЗУМІННЯ ТОГО,  ЩО ЖОДНИЙ “СИЛЬНИЙ ЛІДЕР” АБО 
ПОСАДОВЕЦЬ НЕ МОЖЕ ВРЯТУВАТИ УКРАЇНУ - ЦЕ МОЖЕ ЗРОБИТИ ТІЛЬКИ ГРОМАДЯНСЬКЕ 
СУСПІЛЬСТВО ШЛЯХОМ ВІДСТОЮВАННЯ   СПРАВЕДЛИВОГО ЗАКОНОДАВСТВА ТА 
ЕФЕКТИВНОГО КОНТРОЛЮ ЙОГО ДОТРИМАННЯ.
Отже, рекомендується поширювати інформацію і/або проекти щодо просування:

• ініціатив щодо впливу на органи влади (наприклад, «УкрЯма», http://ukryama.com);

• ініціатив з боротьби з корупцією, можливостей оскарження порушення законодавства  
(наприклад, «Антикорупція», http://antycorupcia.at.ua). Згідно з результатами опитування 9% брали 
участь у боротьбі з корупцією протягом останнього року, а 68% не брали участь, але зацікавлені у 
таких заходах; 

• ініціатив з роз’яснення політичних питань, що особливо актуально перед виборами (наприклад, 
«Чесно», http://chesno.org/). Згідно з результатами опитування 51% повністю погоджуються з тим, 
що політика інколи занадто складна, щоб зрозуміти, що відбувається;  

• ініціатив з обговорень законопроектів та бюджетів. Згідно з результатами опитування 5% брали 
участь в обговореннях щодо законодавства або бюджетів, а 66% не брали участь, але зацікавлені 
у таких заходах. 

Приклади британських ініціатив будуть сприйматися позитивно, адже Великобританія входить у 
топ-5 найпривабливіших країн. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ (2)

ОДНА З ОСНОВНИХ ПРИЧИН ЕКОНОМІЧНОГО ПЕСИМІЗМУ ТА БАЖАННЯ ЕМІГРУВАТИ СЕРЕД 
МОЛОДІ ПОЛЯГАЄ У ВІДСУТНОСТІ ВІРИ В МОЖЛИВІСТЬ ДОСЯГТИ ФІНАНСОВОГО УСПІХУ 
ЧЕСНИМ ШЛЯХОМ В УКРАЇНІ – ОТЖЕ, РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ ПОШИРЮВАТИ ІСТОРІЇ УСПІХУ ЛЮДЕЙ, 
ЯКІ ЧЕСНИМ ШЛЯХОМ ДОСЯГЛИ ФІНАНСОВОГО УСПІХУ, СПРИЯТИ ПРОГРАМАМ З ПРОФЕСІЙНОЇ 
ОРІЄНТАЦІЇ ТА ПІДТРИМКИ ПІДПРИЄМНИЦТВА. 

РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ ПІДВИЩУВАТИ РІВЕНЬ ОБІЗНАНОСТІ ЩОДО ПОРУШЕННЯ ПРАВ ЛЖВ, ЛГБТ ТА 
ЖІНОК В УКРАЇНІ - згідно з результатами опитування 22%, 18% та 9% респондентів обізнані щодо 
цих проблем відповідно.

РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ ПІДВИЩУВАТИ РІВЕНЬ ОБІЗНАНОСТІ ЩОДО ПИТАНЬ ЕФЕКТИВНОГО 
ВИКОРИСТАННЯ ЕНЕРГІЇ - згідно з результатами опитування тільки половина молоді готова 
заощаджувати на енергоспоживанні.

ДЛЯ ТОГО, ЩОБ МОТИВУВАТИ МОЛОДЬ БРАТИ УЧАСТЬ У ГРОМАДСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ, 
РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ: 

• Поширювати інформацію про громадські організації та ініціативи, що надають чіткі та прозорі звіти 
щодо своєї діяльності, її результатів та фінансування; 

• Організовувати програми навчання та підтримки молодих лідерів;

• Згідно з цінностями молоді аргументи патріотизму, традиційних та релігійних цінностей, цікавого 
проведення часу, інноваційних підходів, престижу (зокрема, прикладів відомих осіб) та можливостей 
набути корисних якостей/зв’язків підвищать мотивацію брати участь у громадських заходах.
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РЕКОМЕНДАЦІЇ (3)

ДЛЯ ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ НАВЧАННЯ У ВЕЛИКОБРИТАНІЇ РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ ПОШИРЮВАТИ 
ІНФОРМАЦІЮ ПРО:

• Повні стипендії (особливо для здобуття ступеней бакалавра, магістра та післядипломного навчання, 
бо ці програми є найбільш затребуваними) – згідно з результатами опитування фінансові обмеження 
є найбільш демотивуючими факторами для молоді, щоб вчитися за кордоном. На сайті Британської 
Ради є лінки на різноманітні стипендії, але рекомендується створити вісник про стипендії, доступні 
для українців, та з інформаційною підтримкою кандидатів;

• Переваги навчання у Великобританії у порівнянні з США - згідно з результатами опитування США є на 
другому місці після Великобританії як найпривабливіша країна для навчання;

ДЛЯ ПІДТРИМКИ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ТА ЗНАЙОМСТВА З БРИТАНСЬКОЮ 
КУЛЬТУРОЮ РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ:

• Просувати курси англійської як у інтенсивному, так і комфортному форматі (особливо для груп 
Beginner – Intermediate, які найчастіше зазначають бажання відвідувати курси в Україні);

• Поширювати фільми або телевізійні програми англійською з субтитрами; британські радіоканали, 
книги та медіапродукти – приблизно половина тих, хто бажає покращити знання англійської, 
зацікавлені у таких способах вивчення англійської мови;

• Підкреслювати переваги мовних курсів у Великобританії у порівнянні з США та Канадою - згідно з 
опитуванням США і Канада на другому та третьому місцях після Великобританії як найпривабливіші 
країни для вивчення англійської. Опис можливостей ознайомлення з британською культурою під час 
курсів буде привабливим для молоді. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ (4)

ДЛЯ ПІДТРИМКИ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ТА ЗНАЙОМСТВА З БРИТАНСЬКОЮ 
КУЛЬТУРОЮ РЕКОМЕНДУЄТЬСЯ (ПРОДОВЖЕННЯ):

• Просувати дистанційні куси англійської – 37% тих, хто бажає покращити знання англійської, 
зацікавлені у них; 

• Організовувати кінопокази та концерти – більшість респондентів зацікавлена у таких заходах. 


